

Βιογραφικό σημείωμα

Η Έλενα Ράπτη γεννήθηκε, μεγάλωσε και ζει στη Θεσσαλονίκη.

Αποφοίτησε από το Αρσάκειο Θεσσαλονίκης.

Είναι πτυχιούχος του τμήματος Ελληνικού Πολιτισμού του Ανοιχτού Πανεπιστημίου της Κύπρου.

Κάτοχος μεταπτυχιακού στη Διοίκηση Επιχειρήσεων MBA (Master in Business Administration) του Πανεπιστημίου Winchester.

Εργάστηκε ως ελεύθερη επαγγελματίας στο χώρο των οπτικοακουστικών συστημάτων επικοινωνίας.

Εκλέγεται για πρώτη φορά Δημοτική Σύμβουλος Θεσσαλονίκης το 1998.

Ιδρυτικό μέλος στην Κοινωνική Οργάνωση «Αγάπη» και στο Κέντρο Ενημέρωσης για τον Εθελοντισμό «Ομάδα Μαζί σας».

Επανεκλέγεται Δημοτική Σύμβουλος Θεσσαλονίκης το 2002, πρώτη σε σταυρούς προτίμησης.

Εκλέγεται για πρώτη φορά Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης με τη Νέα Δημοκρατία το 2004.

Επανεκλέγεται Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης με τη Νέα Δημοκρατία το 2007, το 2009, στις διπλές βουλευτικές εκλογές του Μαΐου και του Ιουνίου του 2012, τον Ιανουάριο και τον Σεπτέμβριο του 2015, τον Ιούλιο του 2019 και στις διπλές εκλογές του Μαΐου και του Ιουνίου του 2023.

Το 2011 ορίζεται με απόφαση του Προέδρου της Νέας Δημοκρατίας Γραμματέας Εθελοντισμού & ΜΚΟ της Νέας Δημοκρατίας.

Το 2012 ορίζεται μέλος της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του Συμβουλίου της Ευρώπης.

Στο Συμβούλιο της Ευρώπης ορίζεται μέλος της Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων, Υγείας και Βιώσιμης Ανάπτυξης, της Επιτροπής Ισότητας & μη Διακρίσεων, μέλος του Δικτύου Κοινοβουλευτικών για τον τερματισμό της

σεξουαλικής κακοποίησης των παιδιών και συντονίστρια της καμπάνιας «ΕΝΑ στα ΠΕΝΤΕ» του Συμβουλίου της Ευρώπης στην Ελλάδα.

Το 2015 αναλαμβάνει τον Τομέα Πολιτισμού της ΝΔ.

Το 2017 ορίζεται μέλος της ομάδας εμπειρογνομώνων του προγράμματος EPAS του Συμβουλίου της Ευρώπης και της Ευρωπαϊκής Ένωσης με τίτλο: «PSS+ – Τερματισμός της σεξουαλικής παρενόχλησης και κακοποίησης των παιδιών στον αθλητισμό».

Το 2021 ορίζεται επικεφαλής του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Προστασία των Παιδιών από την Σεξουαλική Κακοποίηση και Εκμετάλλευση.

Το 2022 ορίζεται με απόφαση του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη, Εθνική Συντονίστρια για την Πρόληψη και την Αντιμετώπιση της Σεξουαλικής Κακοποίησης και Εκμετάλλευσης Ανηλίκων.

Τον Ιούνιο του 2023 αναλαμβάνει τα καθήκοντα της Υφυπουργού Τουρισμού.